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O NOUĂ OBLIGAŢIE: ÎNSCRIEREA ÎN REGISTRUL OPERATORILOR INTRACOMUNITARI 
 
 
Contribuabilii care efectuează tranzacţii intracomunitare au obligaţia de a se înscrie într-un registru nou 
înfiinţat: Registrul operatorilor intracomunitari (ROC). Instituită prin Ordonanţa de urgenţă a 

Guvernului nr. 54/2010 privind unele măsuri pentru combaterea evaziunii fiscale1, această procedură 
vă este prezentată pe scurt în cele ce urmează. 

 

 

 
Persoanele impozabile şi persoanele juridice neimpozabile care inteţionează să efectueze 
tranzacţii intracomunitare au obligaţia să se înregistreze în Registrul operatorilor 

intracomunitari pentru a putea derula operaţiuni intracomunitare. 

 

 Noua prevedere impune înregistrarea în ROC înainte de efectuarea primei tranzacţii 
intracomunitare (achiziţie sau livrare). 

Regula este în vigoare începand cu data de 1 august 2010. 

 

 
Codul de înregistrare în scopuri de TVA emis de autorităţile fiscale române nu va fi 

considerat valid pentru operaţiuni intracomunitare decât după înscrierea persoanei juridice 
în Registrul operatorilor intracomunitari. Altfel spus, neînscrierea în ROC atrage după sine 

imposibilitatea utilizării codului de TVA în tranzacţiile intracomunitare şi implicit 
aplicarea regimului de impunere specific contribuabililor care nu sunt înregistraţi în 

scopuri de TVA. 

                                                 
1 Publicată în Monitorul Oficial 421 din 23 iunie 2010 

Cine trebuie sa se inscrie? 

Până cînd trebuie realizată înscrierea în ROC? 

Consecinţele neînscrierii 
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Procedura detaliată de înscriere este reglementată printr-un ordin separat al Preşedintelui 
ANAF, care probabil va fi publicat în Monitorul Oficial în cursul săptămânii viitoare. 

Deşi OUG 54/2010 nu prevede procedura completă pentru înregistrarea operatorilor 
intracomunitari, aceasta menţionează totuşi faptul că documentaţia necesară va include 

întocmirea şi depunerea unei cereri la organul fiscal competent însoţită de cazierul judiciar 
eliberat de autoritatea competentă din România al asociaţilor, cu excepţia societăţilor pe 

acţiuni, şi al administratorilor. Alte documente doveditoare care vor însoţi cererea de 
înregistrare vor fi menţionate în ordinul care va fi publicat ulterior. 

 

 
Având în vedere că după data de 1 august 2010 persoanele impozabile şi persoanele 

juridice neimpozabile care doresc să efectueze operaţiuni intracomunitare trebuie să fie 
înscrise în Registrul operatorilor intracomunitari, precum şi numărul mare de cereri care 

vor fi depuse în acest sens, recomandăm demararea din timp a acţiunii de pregătire a 
actelor necesare şi depunerea dosarului înainte de termenul menţionat, astfel încât la data 

de 1 august 2010 să se obţină decizia comunicată în vederea înscrierii în registru. 
Întârzierea demersurilor ar putea conduce la suspendarea temporară a derulării activităţilor 

intracomunitare curente până la momentul înregistrării. 
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